



孩子迁户口没有出生证 妈妈做了糊涂事

出生证并非迁户口必须提供的证件,为何仍有人在此栽跟斗?

12月2日上午8点,余某到鄞州姜山派出所询问孩子落户的事,结果却因为伪造出生证明,被警方行政拘留。

余某来自四川,自11岁开始就来宁波,后来与老乡晏某结婚,并于2001年和2005年分别生下一子一女。

今年,夫妻俩在姜山买了房子,并打算把一家人的户口迁到宁波来。

眼见其他手续都办得差不多了,偏偏卡在两个孩子的出生证上。

当年因为种种原因,余某是在老家生产并找接生婆接生的。孩子出生后,她也没有去补办过出生证明。

尽管没有出生证明,余某的两个孩子最终还是顺利在老家落户,而且余某夫妻和两个孩子的户籍都在一起。

这回迁户口,按照鄞州公安局户籍管理部门的要求,必须提供两个孩子的出生证明。

这下,余某急了。原本回老家补办出生证明也不是什么难事,可余某图方便,托父亲在老家给两个孩子办了两张假出生证明。

8月25日,余某来到姜山派出所户籍办理窗口,将两张假的出生证明夹在其他材料中递交上去。

可一天天过去,孩子迁户口的事一直没有动静,按捺不住的余某便跑去派出所问。

出乎她意料的是,民警在对她递交的材料审核时,发现两张出生证明有点不对劲,于是和出具证明的四川当地妇幼保健院进行确认,证实是假的。

因为伪造证明,余某已经被警方行政拘留。

余某伪造证明的行为确实触犯了法律,但她显然不是唯一一个在迁户口过程中因为出生证的问题而碰壁的。

去年7月,来自江西的章先生也有类似的遭遇(本报2014年7月18日曾作报道):

2003年出生的儿子因为是在家里接生,没有领过出生证;2005年出生的女儿虽然有出生证,但因为出生证上有涂改痕迹,被视作无效。

结果当他想把孩子的户口迁到鄞州首南街道时同样遭遇了



漫画 章丽珍

出生证明这只“拦路虎”。

章先生为此奔波了很久。而根据市公安局人防支队对此类问题的回复,出生证并不是迁户口必须提供的证件,但由于户籍管理部门在对户口登记管理时,也有调查核实的职责,如果发现户籍信息有疑问,可以要求出示出生证。

通讯员 钱瑜 记者 石承承

偷了公司玩具被“自愿旷工” 这样解除劳动合同算违法吗

因员工偷了公司产品,出于帮对方减轻影响的考虑,要求对方“自愿旷工3天”,以解除劳动合同,这样做合法吗?

北仑的一家玩具公司因此被员工告上法庭,要求支付赔偿金。近日,宁波中院判决此案。

李芬(化名)在这家玩具厂工作了4年,去年4月因为能力出色,还被调往电商发货组担任小组长。

上任半年后,李芬被人发现擅自将公司的玩具产品打包邮寄给亲戚,玩具公司对这类行为的管理非常严格,在下发的员工手册里明确规定,“盗窃公司或同事财物、挪用公款、故意毁损公物者,应予以解除劳动合同的处分”。在被发现的当天,玩具公司就做出了和李芬解除劳动合同的决定。

但公司人事部门考虑到,因偷窃解除劳动合同,可能会对李芬以后的求职造成很大的影响,于是建议李芬选择自行旷工3天,按照旷工的理由来解除合同。“这其实是为她好。”李芬曾向公司求情,希望不要解除合同,但被公司拒绝了。

玩具公司称,解除合同的决定作出后,李芬权衡再三,后面3天的确没有来上班。几天后,公司给李芬发劳动合同解除通知时,她也签名同意了。

然而1个多月后,李芬向北仑仲裁委提起劳动争议仲裁称,公司违法解除劳动合同,应当支付她经济补偿金4万余元。被仲裁委驳回后,今年2月,她又起诉到了北仑法院,表示她旷工是因为公司领导不让她上班,解除和她的劳动合同事先也没通知工会,属于违法解除。

北仑法院认为,玩具公司的《员工手册》没有不合法、不合理的情形,也发给了员工,因此可以作为处理劳动争议的依据。李芬盗窃公司财物,违反员工手册的内容,公司可以解除劳动合同,但为了减小对李芬带来的不良影响,公司建议她自行旷工,虽然李芬在第二天请求公司不要解除劳动合同,但遭到拒绝后并没有坚持上班,视为同意了公司的建议,因此公司解除劳动合同的行为并不违法,无须支付赔偿金。

北仑法院一审判决后,李芬不服,提起上诉,近日宁波中院判决维持原判。

记者 胡珊

郑时敏吴敏当选“全国模范小巷总理”

商报讯(记者 张昊 通讯员 张如新)来自全国各地300多位社区工作者昨日相聚九龙湖畔,参加首批全国法治社会建设示范单位和第二届全国模范小巷总理表彰会暨26届全国区、街(镇)工作年会。

本次会议由中国社会工作联合会社区工作委员会主办。该机构始创于民政部基层政权司,为文明和谐社区和社区建设服务。

2015是全国法治社区建设推进年,会上共评出12个全国法治建设示范城区、2个示范单位,并对入选的64个示范街(镇)、74个示范社区,以及第二届“全国模范小巷总理”当选者进行了表彰。

其中,镇海区获得“首批全国法治社区建设示范城区”荣誉称号,招宝山街道入选“全国法治社区建设示范街(镇)”,后大街社区被评为“全国法治社区建设示范社区”。

招宝山街道总浦桥社区党总支书记郑时梅和骆驼街道中街社区党总支书记吴敏当选第二届“全国模范小巷总理”。

郑时梅从事社区工作已有30年。她在担任总浦桥社区党总支书记期间,社区建成了全市第一家日间老年护理中心,开办全市首家“孝心车轮食堂”,为社区老人提供饮食就餐、生活照料、文化娱乐等系列化日托养老服务。社区的“养老、医保、服务”三项工作还被省委书记夏宝龙点赞为“招宝山三宝”。

吴敏所任职的中街社区是商住合一的老社区。吴敏依靠居民,发动居民,让居民自己管理自己,坚持走出了一条小区物业由居民自治管理的新路,在镇海区乃至全市也尚属首例。她还在社区创办了创业123、健康ABC、亲亲580、庭院式居家养老、“红袖章”志愿者服务队等特色项目,为居民带来实实在在的好处。

集卡车追尾,车头被削了一半 乘客与死神擦肩而过

12月2日晚8点20分许,G1512甬金高速宁波西互通往宁波方向,一辆集卡车追尾一辆商品运输车,集卡车车头被削掉了一半,所幸躺在副驾驶座的乘客与死神擦肩而过。

事故现场相当的惨烈,到处都是玻璃碎片和车辆零部件,碎片散落大约120米。商品运输车后方都是钢铁支架,整个插进了集卡车车头,并硬生生地刮了过去,集卡车车头基本报废,整个车头被削掉了一半,箱体也严重受损,车内物品散落一地。

据前车驾驶员讲述,集卡车驾驶员老楚额头上方受伤,开了一个2厘米左右的口子,但神智较为清醒。而副驾驶的乘客老王可谓是与死神擦肩而过。当时他正躺在驾驶室后方的卧铺上休息,只听得哗啦啦的巨响,等他回过神来,驾驶室只剩半个了,车门也没了,卧铺的垫子和被子都在碰撞中扯掉了,他下车的时候都吓傻了,一直蹲在护栏边上,直到救护车来了,才跟老楚一起去了医院。

“如果当时他坐在副驾驶上,后果将不堪设想。”交警说。

经医院检查,楚师傅伤势并不重,而老王竟奇迹般一点伤都没有。

目前事故原因还在调查中。高速交警初步判断,这起事故集卡车司机疲劳驾驶的可能性较大,因此再次提醒,夜间行车一定要打起十二分精神,出车前要睡眠充足,切忌疲劳驾驶。

记者 陈爱红 通讯员 邹千威

开车去鄞州 这些路段要小心

昨天,鄞州交警大队根据今年1~11月的交通事故大数据分析报告,发布了鄞州区事故多发地点(事故黑点)、事故多发区域(热点区域)的预警。

根据1~11月大数据显示,事故类型构成中,机动车与机动车事故类型占比达55.4%,机动车与非机动车事故类型占比16.4%,单车肇事事故类型占比11.9%。

从事故热点区域分析,印象城、轻纺城、万达广场为排名前三位的事故热点区域。雅戈尔大道(含34省道)、鄞县大道(西段)、机场路(地面)、钱湖北路、四明中路、天童北路等为事故多发路段。

其中,鄞县大道-机场路交叉口、鄞县大道-雅戈尔大道交叉口、机场路-启运路交叉口为排名前三位的事故高发地点,三个事故高发地点的日均事故量分别为1.52起、0.98起和0.84起。

从夜间事故情况来看,钱湖北路-嵩江中路交叉口、四明中路-宁南北路交叉口为夜间高发事故地点,两个事故高发地点的日均事故量分别为0.82起和0.6起。

事故热点主要集中在鄞州区的鄞县大道同德路交叉口、四明中路锦寓路交叉口、机场路石碶北路交叉口、雅戈尔大道石碶北路交叉口、四明中路天童北路交叉口、雅戈尔大道栎社街交叉口、鄞州大道雅戈尔大道交叉口等7处。

鄞州交警为此也提示机动车驾驶人,车辆行经上述事故多发地点(事故黑点)、事故多发区域(热点区域)时,请自觉遵守交通法律法规,谨慎驾驶,文明出行。

记者 张贻富 通讯员 董力军 朱泽